
K veľkému množstvu prípadov 
potreby riešenia dodatočné-
ho zateplenia patrí aj riešenie 

tepelných izolácií stropných a me-
dzistrešných konštrukcií rodin-
ných domov postavených v 60. 
– 70. rokoch minulého storočia. 
Stropy boli riešené buď ako be-
tónová platňa – „deka“, neskôr 

sa používali prefabrikované teh-
lové materiály, známe ako kera-
mický strop. Na stropnú konštruk-
ciu bol postavený krov s mier-
nym spádom, so svetlou výškou 
medzistrešného priestoru od 80 
cm až takmer po nulu. Vzniknu-
tý medzipriestor vo väčšine prí-
padov nebol tepelne izolovaný, 

a ak áno, tak časť poteru na stro-
pe bola doplnená len o perlito-
vý poter alebo doskovou izoláciou 
s menšiu hrúbku. Čas a poveter-
nostné podmienky preverili také-
to strechy a ako si môžeme všim-
núť, odtápanie snehu, nasledova-
né hromadením sa vody vo zvo-
doch a vytváraním nebezpečných 
namŕzajúcich cencúľov, sved-

čí o nadmernom úniku tepla. Pri 
tomto probléme môžeme hovo-
riť aj o neproporčnosti medzi ob-
vodovou a stropnou konštrukciou 
z hľadiska úniku tepla. 
V záujme dodržania architektúry 
bola výstavba takýchto domov ty-
pizovaná a smerovala k tzv. „ra-
dovej zástavbe“. Ponosovanie sa 
na tzv. socialistickú výstavbu tu 

Ten problém 
je nám 
známy...
Text Peter Hreus Foto archív VUNO

Od chvíle, keď si väčšina vyspelých krajín sveta 
uvedomila, že najlacnejšia energia je tá, ktorá sa nemusí 
vyrobiť, sa datuje i nový prístup k tepelným izoláciám. 
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Vľavo zateplené CLIMATIZER-om PLUS,
vpravo konvenčná dosková izolácia.

Možné úniky tepla...



m a t e r i á l y  .

nie je namieste, lebo aj niekto-
ré vyspelé krajiny, napríklad Fran-
cúzsko, naďalej úspešne využíva-
jú systém rovných striech. Skôr 
sa dá hovoriť o nedotiahnutí rie-
šenia detailov, v tomto prípade 
úniku tepla. Jedno z riešení ná-
pravy ponúka nafúkanie celuló-
zovej tepelnej izolácie CLIMATI-
ZER PLUS do takejto dvojplášťo-
vej strechy. 

Ako sa to začalo
V sedemdesiatych rokoch minu-
lého storočia prišli tepelné izo-
lácie na báze celulózových vlá-
kien i technológie na ich apliká-
ciu. Aplikácia tepelnej izolácie na 
báze celulózových vlákien má veľ-
mi významný podiel aj na rieše-
ní dodatočných tepelných izolácií. 
Ide o prírodné materiály, ktorých 
výroba je zabezpečovaná tak, aby 
spĺňali náročné požiadavky klade-
né na tepelné izolácie. 
Tento spôsob dodatočného zatep-
lenia dvojplášťových striech star-
ších rodinných domov umožňuje 
ich majiteľom vyriešiť výrazné úni-
ky tepla s veľmi malými sanačný-
mi zásahmi a za priaznivú cenu.

Realizácia zateplenia
Dodatočná tepelná izolácia dvoj-
plášťových striech „fúkanou“ ce-

lulózovou tepelnou izoláciou spo-
číva v tom, že na strešnej kon-
štrukcii sa vytvorí vlez (pokiaľ nie 
je), ktorý slúži na vstup do izolo-
vaného medzistrešného priesto-
ru. Po vizuálnej kontrole a navrh-
nutí riešenia sa pomocou aplikač-
ných hadíc nafúka tepelná izolá-
cia na stropnú konštrukciu v po-
žadovanej priemernej hrúbke. Od 
roku 1990 je tento materiál bež-
ne dostupný aj na Slovensku. „Fú-
kaná“ celulózová tepelná izolácia 
CLIMATIZER PLUS je vláknitá, ba-
lená do polyetylénových vriec a je 
určená na spracovanie v špecia-
lizovaných stavebných firmách, 
ktoré vlastnia strojové zariade-
nia potrebné na uloženie izolá-
cie do stavby. Doprava materiálu 
sa vykonáva pneumaticky, čo vý-
razne obmedzuje ručnú manipu-
láciu s materiálom na stavenis-
ku. Tento spôsob práce umožňuje 
uložiť izoláciu bez chybných spo-
jov a s veľmi dobrou priľnavosťou 
v detailoch. 

Technológia pre budúcnosť 
Počítačom riadená výrobná tech-
nológia celulózovej „fúkanej“ te-
pelnej izolácie je dnes najmoder-
nejšia svojho druhu aj vo sveto-
vom meradle. Vo výrobe je za-
vedený systém riadenia kvali-

ty ISO 9001:2001, ktorý je záru-
kou stabilne vysokej kvality výrob-
ku. Prírodný materiál na báze ce-
lulózových vlákien spĺňa i nároč-
né požiadavky ochrany životné-
ho prostredia. Na základe testov 
vykonaných príslušnými štátnymi 
skúšobňami bola tepelnej izolá-
cii CLIMATIZER PLUS prepožičaná 
ochranná známka „ekologický še-
trný výrobok“ 01-01. Tento pravi-
delne certifikovaný materiál je bi-
ologicky odbúrateľný. 
Vzhľadom na zjednotenie práv-
nych a správnych predpisov člen-
ských krajín Európskej únie vý-
robca požiadal o udelenie Európ-

skej technickej atestácie pre te-
pelnú izoláciu CLIMATIZER PLUS. 
Výsledkom je, že zatiaľ ako je-
diná fúkaná tepelná izolácia 
v Čechách a na Slovensku získala 
európsky atest s CE označením. 
Tento atest vydal Nemecký inšti-
tút stavebnej techniky v Berlíne 
18. apríla 2006 na základe od-
súhlasených údajov a informácií, 
ktoré sú v ňom uložené a slúžia 
na identifikáciu a posúdenie hod-
noteného výrobku. Vydaním cer-
tifikátu boli potvrdené deklarova-
né kvalitatívne vlastnosti výrobku 
a jeho akceptovanie v rámci Eu-
rópskej únie. . . .

Trebišov, Rožňava, Košice, Prešov, Spišská Nová Ves, Poprad, Zvolen, Oravská Lesná,

Žilina, Piešťany, Malacky, Ivánka pri Dunaji, Nové Zámky, Horný Bar

Trebišov, Rožňava, Košice, Prešov, Spišská Nová Ves, Poprad, Zvolen, Oravská Lesná,

Žilina, Piešťany, Malacky, Ivánka pri Dunaji, Nové Zámky, Horný Bar


